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ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОРТРЕТ ПРАВОПОРУШНИКА ЯК ПРЕДМЕТ ПСИХОЛОГО-

ЮРИДИЧНОГО АНАЛІЗУ 

 

Злочини – це темна сторона людства, що несе за собою біль та страждання. І хоча 

ми часто сприймаємо їх як щось чуже, далеке, вони залишають глибокий слід не лише на 

житті жертв та свідків, але й на самій душі злочинця. Кожен злочин - це не просто дія, це 

цілий комплекс подій, що починаються з задуму, планування, а потім втілюються у життя. 

Цей процес, наповнений емоціями, страхом, ризиком, не може не залишити відбиток на 

психіці злочинця. Вплив злочину на особистість залежить від багатьох факторів: 

складності та жорстокості діяння, віку та емоційного стану злочинця, його минулого 

досвіду та особистісних якостей. Дехто може відчувати жах, каяття, сором, прагнучи 

спокутувати свою провину. Інші ж занурюються у світ заперечення, виправдовують свої 

вчинки, звинувачуючи інших [2.c. 95] 

Можна зазначити що, психологічний портрет правопорушника – це не просто набір 

характеристик, а глибоке розуміння особистості, яка вчинила злочин. Правопорушники 

можуть мати різноманітні психологічні характеристики, такі як низький самоконтроль, 

агресивність, неврівноваженість чи низький рівень емпатії. Методика вивчення 

особистості правопорушника повинна бути комплексною, включаючи психологічні, 

соціальні, криміналістичні та юридичні аспекти.  Вона може включати інтерв’ю, 

психологічне тестування, аналіз біографії, спостереження за поведінкою, а також оцінку 

соціального середовища та сімейного контексту правопорушника. Такій підхід допомагає 

зрозуміти корені проблеми та розробити ефективні методики [1. с.325] 

Злочин може призвести до розвитку посттравматичного стресового розладу, 

тривоги, депресії, почуття провини, страху покарання. Він може зруйнувати стосунки з 

близькими, призвести до втрати роботи, соціального статусу, самоповаги. Важливо 

зазначити, що не всі люди, які скоїли злочин, відчуватимуть всі ці наслідки. Деякі люди 

можуть не виявляти жодних видимих змін у поведінці, тоді як інші можуть переживати 

значні психічні страждання [3.c.136]. 

Злочин - це не просто порушення закону, це трагедія, що торкається не лише життя 

жертви, але й життя злочинця. Важливо пам'ятати, що за кожним злочином стоїть 

людина, яка зробила помилку, здійснила жахливий вчинок. Зрозуміти психологічний 

вплив злочину на особистість - це не виправдати злочинця, а зробити крок до того, щоб 

подібні трагедії не повторювалися. Лише глибоке розуміння причин та наслідків злочину 

може допомогти нам побудувати більш справедливе та безпечне суспільство [3. c. 143]. 
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